全方位关怀 个性化服务

■ 责任编辑 熊亚光 舒艳秋 美术编辑 刘济海

高安用心用情提升残疾人获得感幸福感

本报高安讯 (通讯员刘耐冠、杨紫宏)今年60岁的熊 桂元,是高安市蓝坊镇魏家村人,他和儿子、儿媳身体都有 残疾。去年年初,在村里的安排下,一家三口进入村阳光 助残创业就业基地务工,负责割草喂牛,一年下来,领到7 万余元工资。熊桂元开心地说:"政府的政策真是好,我们 一家的日子越过越美。"高安有残疾人2万余名,该市在就 业、生活等方面进行全方位关怀、提供个性化服务,着力提 升残疾人的获得感、幸福感。

根据残疾人的实际情况,高安大力建立健全残疾人就 业服务体系。每年春节前后,举行"春风行动"专场招聘 会,为残疾人提供适合的就业岗位。同时,把握市场需求 导向,开办按摩、编织、电子等残疾人职业技能提升培训

班;针对农村困难残疾人,着重开展以种植、养殖为主的实 用技术培训,让残疾人掌握一技之长。

此外,政府积极提供公益性岗位,目前聘用公益性残 疾人专职委员58名、残疾人农家书屋管理员200名、村(社 区)残协委员347名。高安还充分用好政策,大力发展阳 光助残创业就业示范基地建设,目前共扶持92家基地,扶 持资金400多万元,促进安置388名残疾人就业。蓝坊镇 魏家村依托村集体经济基地平台,采取"基地+残疾人"帮 扶模式,吸纳周边11名有劳动能力的残疾人就业。去年, 该基地被列为省级阳光助残创业就业基地。

为提高残疾人生活质量,高安大力推进残疾人家庭无 障碍改造,重点解决"出行难""如厕难""洗澡难"等生活难 题,并列为市级重点民生项目。为把这项工作做实做好, 高安坚持"一户一策、按需施策"原则,组织专业人员深入 残疾人家庭摸底排查,结合实际需求,一户一策进行个性 化改造,为残疾人家庭送去护理床、坐便器,安装低位橱 柜、低位洗脸盆,改造坡道等,通过改善残疾人家庭生活环 境,让他们的生活更加便利。目前,高安共投入资金 109.45万元,为295户困难残疾人家庭实施个性化改造。

高安还启动困难重度失能残疾人照护和托养工作,对 符合政策条件的,按自愿原则分别进行居家照护和机构集 中托养。目前,全市共居家照护165人,集中托养13人。 同时,建立残疾人法律援助中心,在引导残疾人利用法律 武器维护合法权益上发挥积极作用。



花映武功山

初夏时节,在萍乡武功山花涧里景区,紫色的马鞭草漫野盛开。山上草甸正青,山下花海正艳,武功山绝 美风光静待八方来客。 本报全媒体记者 尹晓军摄

重温革命岁月 争做强国少年

近日,南昌市红谷滩区生米街道党工委组 织街道新时代文明实践所、同泽社区党支部、 同悦社区党支部、同瑞社区党支部,联合红谷 滩区京师幼儿园开展"党建引领 社校联动 红 色传承 共育未来"爱国主义教育,带领京师幼 儿园约200名儿童唱红歌、听革命故事。

活动开始,小朋友们在幼儿园与老党员 老同志志愿者集合,举行了升旗仪式。随后, 小朋友们在志愿者带领下,边走边唱激昂的红 歌,分头来到同泽社区、同瑞社区、同悦社区, 听老党员讲党史故事、为老党员戴红花,并配 着《国家》等爱国主义主题歌曲表演了击鼓和 手指律动舞蹈。最后,小朋友们回到幼儿园, 听街道新时代文明实践所的宣讲员和老党员 讲述"小兵张嘎"等红色革命故事,回顾那段令 人难忘的革命岁月。

此次爱国主义教育,以寓教于乐的形式让 小朋友们进一步体会了长征路的艰苦卓绝,了 解了革命英雄曾经遭受的苦难,也让他们明白 了现在的幸福生活来之不易。

南昌县塘南镇紧紧把握"两新" 组织(新经济组织和新社会组织)党 建工作新形势,积极创新工作思路, 形成了党务队伍专业化、活动阵地实 体化、作用形象显性化的良好局面。 该镇扎实开展"两新"组织基本 两 情况集中摸排工作,坚持"不漏一企、 不落一人"原则,对全镇登记在册的 "两新"组织进行全面摸排核实,建立 "一企一台账",持续聚焦"两新"组织 织

党

党建工作责任落实、党内组织生活开 展等,筑牢"两新"组织党建工作基 础。同时,该镇在"两新"组织中严格 落实"三会一课""主题党日活动"等 组织生活制度,引导"两新"组织广大 党员职工坚定不移听党话、感党恩、 跟党走;在"两新"组织党建工作群择 优推送应知应会知识、先进经验做法 等,引导"两新"组织党员职工随手 学、随时学、随地学,激励他们在生产 一线、基层治理等方面创先争优。

结合全镇"两新"组织实际,该镇 积极引导"两新"组织成立党员志愿 者服务队伍,组织动员"两新"组织发

动党员干部亮明身份,广泛收集职工意见建 议,形成良性互动,推动企业党建与业务工作 深度融合、互促共进;根据各民营企业个性化 需求,组建政策宣传、环境治理、纠纷调解等特 色志愿服务队伍,实现服务专业化、多样化,着 力推动"两新"组织党建工作从"有形"向"有 效"迈进。 (李斌)

永丰创新群众工作法显成效

今年以来,永丰县在充分发挥调查 研究作风导向的基础上,大力推行"三 必三知"群众工作法,要求党员干部下 沉一线,精准摸排社情、民情,突出重点 难点,一级抓一级,层层抓落实,切实解 决群众急难愁盼问题。

据了解,"三必"即困难群众家必 访、危重病人家必访、空巢老人家必访, "三知"即知人、知事、知情。知人-要知道本村有多少党员、多少户多少 人、有哪些乡贤等;知事——要知道百 姓就学、就医、住房等急难愁盼问题以 及发展、稳定等工作情况;知情——要 知道村里的民情、村情、舆情。

一级做给一级看,一级带着一级 干。该县潭头乡实行乡村振兴顾问制 度,引导顾问团参与产业发展、社会治 理等工作,实现了向社会各界借智借 力:潭城乡高标准建设综合农事服务中 心,走出乡村振兴新"稻"路;瑶田镇以 耕读文化为切入点,大力开展文明实践 活动,持续推进移风易俗……一件件民 生实事,让广大群众拍手称快。

在此基础上,该县积极探索党员网格 化服务管理工作,构建起"党建统领聚合、 各方力量参与、部门协同配合、作用实质 发挥"的群众工作机制。截至目前,全党 员干部累计走访群众10万余人次,收集群 剩余意见建议正有序办理中。 (张云长)

提升信访工作满意度

今年以来,宜丰县结合"三比三争" (比创新,争先行;比攻坚,争先锋;比效 能,争先进)活动要求,不断强化综治中 心实体化运作,聚焦群众反映的热点、 难点和痛点问题,着力打造有速度、有 力度、有温度的人民信访工作队伍。据 统计,全县初信初访同比下降17.39%, 信访件办结时间缩短5天,初信初访及 时受理率和按期办结率达100%、群众满 意率达 98.7%。

该县全力优化人民来访接待中心建

设,健全"来访、来信、网上投诉、来电"群众 信访渠道,制定《群众来访登记表》,细心梳 理各类信访事项,准确研判信访信息,做到 特事特办、快事快办,需及时解决的立即解 决。近一个月以来,县矛盾纠纷多元化解 中心一号窗口分流立案、仲裁、公证、纠纷 调解、法律咨询等500多件1200余人次,接 待信访群众86件278人次。

今年以来,该县县委、县政府组织 督导组和信访局干部带案进行督导76 次,督导、协助和帮助责任单位化解处

置信访诉求32件,化解信访积案9件,确 保"事事有回音、件件有着落"。

宜丰县委信访局整体进驻县矛盾 纠纷多元化解中心,配齐候访室、视频 接访室、信访调解室、心理服务心灵氧 吧等,倾力打造有"温度"的信访接待场 所。"一张笑脸相迎、一把椅子让座、一 杯热茶暖心、一次耐心接待、一片诚心 服务"是做好信访接待工作、服务好来 访群众的"必备工序",得到群众的认可 和好评。 (冷桂林 张海燕)

聚焦"特钢"属性的大品牌

日前,中国冶金报社发布2023年度 中国钢铁品牌榜,方大特钢荣登榜单,荣 获"2023中国优秀钢铁企业品牌"称 号。作为南昌市新型材料产业链"链主" 企业,近年来,方大特钢高度重视科技创 新,其产品研发成果丰硕,生产的弹簧扁 钢和热轧带肋钢筋荣获国家产品"金杯 奖",形成了"长力"牌汽车弹扁和"海鸥" 牌建筑钢材两大系列品牌优势。

高标准提品质 生产用户信赖的好产品

早在6年前,方大特钢与冶金工业 信息标准研究院等共同编制了《汽车悬 架系统用弹簧钢第1部分:热轧扁钢》 (GB/T 33164.1-2016)国家标准并正式

汽车板簧及圆簧制造用弹簧钢技 术、质量水平直接影响汽车性能改进、功 能完善和寿命的延长。而之前执行的 《弹簧钢》(GB/T 1222-2007)标准并非 汽车用弹簧钢专属标准,质量指标难以 满足汽车悬架系统用弹簧钢制造业技术

而在10年前,方大特钢提出并参 与制定专业化汽车用弹簧钢标准。该 标准审查会认为,方大特钢制定的技术 指标严于国外先进标准,达到国际先进

近年来,方大特钢将汽车板簧轻量 化和空气悬架作为发力点,大力开发高 应力少片簧用高性能弹簧扁钢以及空 气悬架导向臂用厚截面弹簧扁钢。高 端客车用高强度级弹簧扁钢实现批量 供货,性能指标国内领先;商用车单片 簧用高强度级弹簧扁钢已推广试用。 并且,该企业成功开发旋耕刀具扁钢、 工程机械扁钢、链条扁钢、货叉扁钢等 非弹簧用扁钢,并实现批量供货。2022 年,方大特钢通过IATF16949汽车质量 管理体系认证。

谋创新强品牌 打造社会信得过的好企业

方大特钢坚持以用户为中心,坚持 用优质服务打动客户,技术人员积极、主 动走访重点用户,了解用户在产品质量、 指标要求、性能要求、新材料等方面的真

实需求等,每年投入大量资金用干科技 攻关,研发并生产出市场需要的产品,满 足用户个性化需求。

2019年,方大特钢协同江西省螺纹 钢产品主要生产企业,积极倡导和推动 高强抗震螺纹钢在我省的生产和应用, 提高建筑使用面积,增加建筑结构设计 的灵活性。截至目前,该公司"海鸥"牌 建筑钢材产品广泛应用于跨江大桥、高 速铁路、地铁、城市建设等多个省重点工 程。2022年,方大特钢先后参与江西港 口集团、九江高铁枢纽工程九江站、中铁 昌景黄高铁、新余大唐发电二期、上饶德 兴香屯园及抚州东临高速等项目的钢材 供应,产品深受客户青睐。近日,第六届 江西钢铁产业合作伙伴大会又传来好消 息,方大特钢荣获"2023最具竞争力流 通品牌"称号。

方大特钢负责人表示,企业将持续 聚焦"特钢"属性,坚持实施"两个升级", 即普特结合、弹扁产品的升级和创新驱 动的升级,加速弹簧扁钢、汽车板簧、建 筑钢材等特色产品的提档升级,不断增 强品牌的美誉度和影响力。 (张宇亮)

多批医用耗材集采中选结果

本报讯(全媒体记者洪怀峰)5月28日,记者从省医疗保 障局获悉:国家组织骨科脊柱类医用耗材集采中选结果已正 式在我省落地执行。此次集采的骨科脊柱类医用耗材中选产 品价格平均降幅达84%,将大幅降低骨科患者就医负担。

此次骨科脊柱类医用耗材国家带量采购囊括所有脊柱类 耗材,包括螺钉、金属板、金属棒以及骨水泥、人工椎体等,基 本可满足临床95%以上脊柱手术所需,价格更加亲民。常见 的胸腰椎后路固定融合术耗材,每套价格从3.3万元下降到 4500元左右;胸腰椎微创手术所使用耗材,每套价格从近4万 元下降到5600元左右。

另据了解,除国家集采的骨科脊柱类耗材大幅降价外,由 广东、江西等省组成的省际集采联盟集采的心脏起搏器类医 用耗材中选结果也在我省全面落地执行。植入心脏起搏器, 被医疗界公认是解除病人因心跳慢带来供血不足等症状,提 高病人生活质量和保障生命安全的有效手段。近年来,我省 心脏起搏器市场需求不断增长,此次心脏起搏器类医用耗材 通过省际联盟集采后,价格平均降幅达40%,最高降幅达 76.13%,心脏起搏器中选价格为每台7125元至172970元,极 大地为心脏病患者减负。

筑牢安全生产防线

本报南昌讯 (通讯员曹瑾瑜)"叮铃铃……"一阵急促的 电话铃声响起,"你好,我是罗渡村村民,刚才看见白虎岭着火 了。"接警后,森林消防队员快速来到现场,紧张地进行灭火作 业。日前,在南昌县黄马乡白虎岭登山口处森林区域,森林防 灭火实战演练正在进行。为切实加强安全生产工作,有效防 范和遏制生产安全事故,确保人民群众生命财产安全,黄马乡 全面筑牢安全生产防线。

黄马乡成立乡党委书记、乡长担任主任的突发事件应急 委员会和安全生产委员会,坚持每周召开安全生产工作部署 会,建立"一日一检查、一周一调度、一周一整改、半月一台账、 一月一销号、一季一排名"机制。同时,多渠道、多形式开展安 全生产月、全国科普日等宣教活动,积极组织开展特种作业、 烟花爆竹、安全管理等宣传培训工作,形成全乡积极参与安全 生产工作的良好氛围。该乡还坚持专项整治,将在排查中发 现的隐患建立工作台账,做到及时整改。截至目前,全乡已排 查医院、学校、加油站、烟花爆竹经营网点等各类场所215家, 排查隐患30个,现已全部整改到位。



"六一"国际儿童节到来之际,新余交警走进幼儿园组织 开展丰富多彩的交通安全宣传活动,帮助孩子们学习交通安 全知识,提高交通安全意识。 本报全媒体记者 江拓华摄

宁都离退休老干部老有所为

为了让离退休老干部老有所学有课堂、老有所乐有舞台、 老有所为有阵地,宁都县以离退休干部"示范党支部"创建为 抓手,全力推动离退休干部党的建设工作高质量发展。

宁都县目前共有57个离退休干部党支部、离退休党员 2185名。该县深入推进离退休干部思想政治建设,采取专题 辅导、集中培训、课题研究、座谈讨论等多种形式,加强政治思 想教育;实行离休干部"一人一策",建立健全走访慰问、离休 干部特困家庭救助等制度,为他们提供精准服务,让他们共享 发展成果、乐享幸福晚年;同时,充分发挥离退休干部独特的 优势和作用,深入开展增添正能量活动,组建"'五老'关心下 一代志愿者服务队""夕阳红政策宣传志愿服务队""矛盾纠纷 调解志愿者服务队""老年防溺水志愿者服务队"等120多支 老年志愿者队伍,活跃在城镇乡村,助力乡村振兴、传承和弘 扬优秀传统文化、关心下一代,为当地经济社会发展献计出 力、贡献夕阳力量。 (曾嵘峰)

温情化解老人赡养问题

近日,丰城市桥东镇平安办、退伍军人服务站、民政所、司 法所、派出所等部门的多位党政班子成员和干部前往上青村 委会调解家庭赡养老人问题,参加调解的人员还包括上青村 委会干部、老人家属和桥东镇敬老院院长等。经过协商,老人 于当日顺利入住敬老院。

今年3月,上青村委会干部在村内巡查时,发现一户脱贫 户家中老人缺少照顾。村干部发现情况后立即将问题上报村 委会,村委会及时联系镇平安办和派出所民警,对老人开展上 门帮助。经核实,老人徐西林今年91岁,患有阿尔茨海默症, 为上青村脱贫户,是一名抗美援朝退伍军人。因儿子忙于生 计,儿媳又为残疾人,难以抽出时间照顾老人。镇退伍军人服 务站了解情况后上报分管领导,分管领导对此高度重视,立即 上门看望慰问老人。同时,了解到老人的儿子难以照顾老人 生活起居,桥东镇分管民政工作的领导及时联系镇敬老院,协 调老人入院事宜,经过多次沟通协调后,把老人送至镇敬老 院。老人到达敬老院后,护工认真为老人洗头洗澡、修剪指 甲,老人对敬老院的护理照顾工作赞不绝口,一扫往日阴霾, 脸上露出了久违的笑容。

桥东镇平安办负责人表示,镇平安办联合镇各部门以 "比创新,争先行;比攻坚,争先锋;比效能,争先进""三比三 争"活动为契机,加强辖区安全巡查,将问题发现在早、解决 在早,争取小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,努力实现 矛盾纠纷源头化解、多元化解、依法化解,切实提升群众满 意度和获得感。 (邹文航)